D)la physiologie des neurones
La production,le transport et la transmission de l’info nerveuse se fait par déplacement de charges électriques entre le milieu intra et extra cellulaire .Ces charges passe d’1 milieu a l’autre par l’intermédiaire de canaux(canaux ionique).Certains canaux ioniques st ouvert en permanence et d’autre s’ouvrent de façon périodique (canaux ionique chimio-dépendant) .

Les canaux chimio dépendants s’ouvre ss l’effet d’1 substance chimique

Les canaux mécaniquement dépendant s’ouvrent ss l’effet  du toucher,d’1 pression, onde sonores)

Les canaux réglés par la lumière
Les canaux voltage dépendants s’ouvrent ss l’effet d’1 modification de la représentation des charges électrique entre l’intérieur et l’extérieur du neurone.
   1)Potentiel de repos
Correspond a la répartition des charges électrique entre l’intérieur et l’extérieur  du neurone au repos.

(Expérience effectuée  avec un voltmètre et des capteurs internes et externes) :::cet enregistrement correspond  au potentiel membranaire (- 70mV :intérieur davantage négatif que l’extérieur)

Potentiel de repos =potentiel membranaire (-70mV)

Ce potentiel de repos est du a 1 quantité ou concentration de charges électriques(ions) différentes entre le milieu intra et extra cellulaire.

Dans la cellule il y a une qté d’ions K+ (potassium) et A-(protéines).

A l’extérieur de la cellule,il y a 1 gde qté de Na+(Sodium) et de Cl-(Chlore)

Milieu inta-cellulaire                       Cl -        K+       na+         A-
///////////////////////////////////////////////Membrane de la cellule/////////////////////////////////////////////

Milieu extracellulaire                      CL-   k+     NA+         a-

     2) Modification du potentiel de repos
Les neurones vt se servir des modifications de leur potentiel membranaire  comme de signaux pr recevoir, intégrer et envoyer de l’info. Cela peut produire 2 types de signaux : 

· Les potentiels gradués (équivaut au signaux de type A : dendrites et corps cellulaire du neurone). Ils st produits par l’ouverture de canaux (chimio-dependant /mécaniquement dépendant / réglé par la lumière)
· Les potentiels d’action (équivaut au type B : on le retrouve au niveau de l’axone). Il est produit par l’ouverture des canaux ionique voltage dépendant.
Les neurones communiquent entre eux par l’intermédiaire du potentiel d’actions. le nombre de potentiel d’action défini le nivo de l’influx neurveu.L’info circule que si le mess nerveux arrive a amener le neurone a son seuil d’extitation als l’info est transmisse sinon nada.
2.1) Les potentiels gradués
Les potentiels gradués correspondent a des modifications locales et de courtes durée du potentiel membranaire : soit par une dépolarisation soit par une hyperpolarisation.
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La dépolarisation rend le neurone plus excitable. La dépolarisation correspond a la réduction du potentiel membranaire c-a-d l’intérieur de la cellule devient – négatif et se rapproche de 0(-70 mV -( - 40/50 mV)

L’hyperpolarisation correspond a 1 augmentation du potentiel de la membrane qui de vient encore plus négative (-70mV--(-90mV).le neurone est donc moins excitable.

Ce potentiels st dit gradués pq leur voltage est directement proportionnelle  a l’intensité du stimulus.

Plus le stimulus est intense et fort, plus le voltage est important plus la distance parcourue par ce courant est gde
Si les potentiels gradués st des dépolarisation : Potentiel Post-Synaptique Excitateur (P.P.S.E)
Si les potentiels gradués st de hyperpolarisation : Potentiel Post-Synaptique Inibiteur (P.P.S.I)
Ces potentiels gradués vont se déplacer de façon passive le long de la membrane depuis la zone ou ils st apparues vers la zone gâchette du neurone.

Au fur et a mesure ,les potentiels gradués vt perdre de leur intensité.Arrivé dans la zone gâchette ,ils vt tous s’additionner : si cette somme amène le neurone a son seul d’excitation  als il va y avoir production de potentiels d’action

Si cette somme n’excite pas il y a rien ::::::::ce phénomène répond a la lois du tout ou rien.

2.2)les potentiels d’action
a)Production d’un potentiel d’action
Le seuil d’excitation d’un neurone est de – 55 a -50 mV ,au niveau de la zone gâchette ,si la somme des P.P.S amène le potentiel membranaire a son seuil d’excitation alors il y a une ouverture des canaux voltage dépendant(sodium) :le Na+ (en qté a l’ext) rentre massivement ds la cellule.Dans la membrane le voltage devient positif (+30mV) par dépolarisation.
Les canaux se referme a +30 mV :les charge positives vt se disperser ds tous le cytoplasme--(le voltage redescend(disparition du Na+) :phénomène de repolarisation (sur l’axone pour redescendre vers 0mV ). Cette repolarisation est du par ailleurs a un 2 eme phenomene qu’est l’ouverture des canaux K+ (potassium) voltage dépendant.

Le K+ sort de la cellule.l’ouverture des canaux K+ est plus longue que pour le Na+ donc ces 2 phénomène (dissipation du Na+ et ouverture de K+) amène la cellule a 1 hyperpolarisation après la repolarisation :cette période est dite réfractaire car le neurone n’est plus excitable 
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E)La transmission synaptique
Cette communication va se faire grâce à des substances chimiques (hormones ou neurotransmetteur). Cette communication va s’effectuer au niveau de la synapse (fente synaptique).

Lorsque le potentiel d’action arrive au niveau pré synaptique -(
ouverture des canaux voltage dépendant  Ca ++ (calcium).Le Ca++ va entrer ds le bouton synaptique.ces ions vt venir agir sur des vésicules qui contiennent le neurotransmetteur.

Ces vésicules vt als se déplacer & fusionner ac la membrane pré-synaptique.Cela entraîne l’ouverture des vésicules qui libère le neurotransmetteur ds la fente synaptique et celui-ci va se lier a 1 récepteur associé a 1 canal chimio dépendant.

Puis l’action du neurotransmetteur est arrêtée selon 3 différents types de mécanisme :

· Le neurotransmetteur est dégradé par des enzymes (ds la fente synaptique / membrane post-synaptique)
· La membrane pré synaptique va re-capter les neurotransmetteur (par andocitose)

· Les neurotransmetteurs vt diffusés et sortent de cette fente synaptique
Synapse : excitatrice ( Na+ ( Dépolarisation :P.P.S.E
                Inhibitrice ( K+ ou Cl- ( Hyperpolarisation : P.P.S.I
